
Referat forældrebestyrelsesmøde d. 31/1 2023 

1. Godkendelse af referat fra sidst  

2. Kort præsentationsrunde – lidt om motivationen for at sidde i bestyrelsen  

3. Rettelser og godkendelse af forretningsorden (beslutningspunkt):  

Tilføjelser:  

Møderne afholdes som udgangspunkt kl. 17-19  

Referatet sendes ud, vedhæftet i besked på Aula samt lægges på På Sporets hjemmeside  

Forretningsordenen er tilpasset. Besluttet og godkendt. 

4. Styrelsesvedtægterne:  

Fra 2018. Ingen kommentarer. 

5. Personalesituationen:  

Vognporten:   

Maria fra Vognporten, er desværre stoppet, da hun skulle flytte, Betina som er pædagog er startet i 

stedet for.  

Fatin fra Vognporten er væk det næste års tid, på uddannelse. Arife er der i stedet for. 

Canan er sygemeldt. Marlene og Lonnie går ind og dækker for hende.  

Kanen: 

Ingen ændringer 

Trinbrættet:  

Fariti, der har været vikar et stykke tid, er forlænget til d. 30/4 i Blå gruppe. 

Lene er rykket fra Grøn til Rød gruppe, men vender tilbage til Grøn gruppe d. 1/6.  

Ida er startet i Rød Gruppe i Cecilies barsel. Cecilie vender tilbage d. 1/8 

6. Aktuelle projekter: 

- Vi er stadig med i ”Børneliv i Sund balance”. Det er rart med et længerevarende projekt, der når 

at rodfæste sig lidt mere end man ellers kan opleve. Samarbejde med bl.a. sundhedsplejersker, 

der fx hjælper med ideer og feedback til at kigge på/arbejde med børnenes motoriske trivsel.  

Den mentale sundhed er også en del af projektet. Samarbejde med musikskolen og Albertshøj, 

plejehjemmet, om at rykke nogle af musikaktiviteterne med de ældste børn over på plejehjemmet. 

En win-win-situation, hvor børn og ældre får oplevelser på tværs af generationer.  

Der er købt 1 ny ladcykel af bedre kvalitet end 2 af forrige, finansieret igennem Børneliv i Sund 

Balance, som Marlene ansøgte midler hos. Dem glæder vi os til at kunne tage i brug. Så med den 

nye har vi 2 vi kan bruge.  

 

- ”Frem mod fuld tid”: Projekt for at se på arbejdsmiljø mm. og arbejde for at dem der kunne 

have lyst til det, går op i tid. Der er ikke noget krav eller pres for at mange flere skal op på fuld 

tid o.lign., men det er et fokuspunkt, initieret af kommunen og KL.  

7. Budget 2023: 

Der blev oparbejdet et underskud i 2022. Der blev pga. rigtig meget sygdom i perioder samt 

rekrutteringsproblemer, brugt mange midler på uddannede pædagoger igennem pædagogisk 

vikarbureau. Den beslutning blev truffet for børn og personalets skyld, i lidt af en krisesituation. 

Institutionen fik besked på at bespare den næste tid. En halv million blevet indhentet på et halvt år, 

og det så lyst ud – men desværre blev der lidt forsinket opdaget en fejl (fra kommunens side), og 

det viste sig at På Sporet starter året med et underskud på 800.000. Derfor skal der fortsat spares 

ret massivt  – ”hænderne” bliver prioriteret som det vigtigste/ at der er personale nok til børnene. 



Indkøb af fx nyt legetøj er ikke en mulighed den næste tid. Derfor modtages legetøj og bøger, af 

god kvalitet gerne. 

På næste bestyrelsesmøde d. 14. marts gennemgår vi budgettet, og der lægges en handlingsplan 

for besparelserne.  

8. Nyt fra afdelingerne: (der er ikke fra Vognporten og Trinbrættet i denne omgang) 

Kanen:  

Larverne: 

Vi holder samling  mellem 8.30 og 9.00, der får børnene tilbudt et stykke brød og lidt frugt samt vand til. 

Når vi deler vanddunkene ud, siger vi børnenes navne højt og barnet kan så sige ”det er mig, eller min”. 

Nogle af de store børn hjælper med at sige ”der er han eller hun” og peger på dem. Vi bruger vores sang 

kuffert og synger genkendelige sange. Børnene trækker en ting fra kufferten og bliver derved opmærksom 

på hinanden, og vi får øvet os i at vente på tur. Vi har meget fokus på at have de samme rutiner hver dag, 

da det giver tryghed for børnene at de ved hvad vi skal. Musikken hos Jørgen om onsdagen er igen 

genkendelige sange. Til vores sidste p-møde fik vi lavet et årshjul med emner. Vores  stuemøde går med at 

planlægge pædagogiske aktiviteter og ture, lave ugeplaner og sprogtrappen. Samt planlægge 

forældresamtaler. Der gennemgår vi også indkøring af nye børn og hvem som bliver primær voksen. Vi har 

samtidig fået opdateret alle vores cykel tilladelser, så vi kan tage på spontane cykelture med børnene, når 

vejret bliver bedre. 

Pupperne: 

Vi læser med børnene efter maden, hvilket er med til at styrke sproget. I samarbejde med 

sundhedsplejersken, og projektet børneliv i sund balance, laver vi bevægelses lege om torsdagen. Det er 

b.la. gammeldags lege, ståtrold, fangeleg osv. Til musik hos Jørgen om onsdagen er flere af børnene gode til 

at forstå en besked, de sidder stille mens vi synger og lære at være en del af fællesskabet. Vi øver også 

finmotorikken ved bl.a. at klippe i karton. I øjeblikket laver vi masker til fastelavn. Vi laver også løbende 

ugeplaner. 

Sommerfuglene: 

Vi arbejder med ”F” ordet og lyde der starter med ”F” Carina arbejder med bogstaver i mindre grupper, Fx 

bruger de 1-2 uger på et bokstav og vælger et nyt bogstav derefter. Louise arbejder med klippe og klistre, 

krea ting og ”F” ordet. Bl.a. besøger de fiskeforretningen og tager billeder af det. Tina spiller spil, de lærer 

at vente på tur og skal kunne tåle at tabe. De skal starte et cykelhold op, så alle børnene lærer at cykle 

inden skolestart. De arbejder også med lydbyen, som er anbefalet af Mette fra PPR. Det styrker børnenes 

ordforråd, og med et skub i den rigtige retning.  

9. AULA: Ønsker til fremtidig brug – et forældreønske om at medarbejderne bruger det lidt mere – at 

der lidt oftere lægges fotos op fra en aktivitet mm., så man bedre kan følge med og tale med barnet 

om dens hverdag. Stort ønske om at sovetider for de små, bliver noteret i AULA. Dette er en 

konkret ting som forældre til de mindste børn har brug for at vide – ifht. afhentning , soverutiner 

som kan påvirke resten af dagens gang i familien mm.   

Samtidig har forældregruppen forståelse for at det kan være svært at finde tid til og for nogen svært at 

blive fortrolig med, men det er af stor betydning for især de mindste børn, der ikke selv kan fortælle om 

deres hverdag.   



Ønske / bøn fra personalet – forældre skal huske at bruge AULA til at melde fri, sygdom, ferie mm. 

på AULA. Det er vigtigt af hensyn til planlægning mm.  


